
中興大學113學年度住宿生代表第二次會議 會議紀錄 

壹、會議時間：114年4月23日下午5點15分

貳、會議地點：男生宿舍禮齋地下室

參、主席：楊必偉同學(列席：住輔組組長賴堆興)   紀錄：張家菁 

肆、出席人員：113學年度住宿生代表(見簽到表)

伍、討論提案： 

提案一 

案由：二村南棟二樓休閒室連不到NCHU的WIFI，希望可增設AP。 

說明：住宿生在那裡有使用網路的需求（例如：利用電視連網）希望可增設AP。 

決議：增設可連NCHU的WIFI設備。 

提案二 

案由：二村飲水機有時候半夜無法裝水，有時上下樓層都沒水可裝。 

說明：住宿生裝水飲水需求，希望能夠改善。 

決議： 

1. 各樓層「飲水機消毒時間」排程均已錯開，如遇當樓層消毒時，同學可至

上、下樓層裝水飲用。

2. 各服務中心於飲水機上貼「飲水機消毒時間」，以利住宿生了解使用飲水

機。

提案三 

案由：於興大二村設立健身房 

說明：興大二村有不少空閒區域，設立健身房成本不高，且又能強健學生的身體，

於宿舍內設立能強烈的提升學生對健身的慾望，達到高度活用設施與空間的

實用性。反觀，販賣機飲料價格比隔壁的7-11高，根本沒人要買，不具任何

吸引力，結果大家在那門口抽菸，與其閒置空間，不如活用空間成立對學生

有益的設施！ 

決議：將住宿生代表會的意見反應給學校，並協助爭取1樓空間給住宿生使用。 

提案四 

案由：女宿的白色廊道是否應該開啟？ 

說明：前陣子聽聞學生會對於女生宿舍提出要求開啟白色廊道大門的請求，不過開

啟白色廊道的門是否為全體學生的意見？其安全顧慮及後續產生的連鎖效應

等問題並非學生會有考慮周全的，再者，並非是全體住宿生都希望開啟白色

廊道的門，若開啟白色廊道的門，是否會忽視對此有安全疑慮的同學的權益？ 

決議：住輔組已向學生會做說明，基於安全考量，目前女宿仍採現行單一出入口。



 

提案五 

案由：是否可增設男生宿舍地下室健身設備？ 

說明：之前有增設了新跑步機讓地下室的使用體驗。但是目前地下室僅有2台飛輪，

1台登山機，和2台跑步機，因爲器材數量不多有時如果剛好與同學使用時間

上衝突會等待比較久。目前器械都偏有氧器材，缺少重訓器械，因此希望可

以增設一些健身器材（數量與類別） 

決議： 

1. 宿舍內設置健身設備因無專業人員在場指導使用，購置時會優先考量場地

使用安全性；重訓設備屬較專業部分，會有前述之使用安全疑慮。 

2. 本校體育室設有健身房，相關設備充足，建議可以多加利用。 

3. 盤點各宿舍相關資源及評估其他適宜設備後，再做採購規劃。 

 

提案六 

案由：男宿大門及人車分流改善建議 

說明：男生宿舍大門口的電動鐵門太老舊每次晚上要關閉都很吵，之前有回收車進

出要開關還會卡住導致出入口堵塞。所以希望可以把鐵門換新，減少噪音和

減少造成通行不便。男生宿舍的出入口希望可以人車分開。目前大家都是由

小鐵門進入，大鐵門出去。然而小鐵門對機車而言不太友善，但是有些同學

開車都很喜歡開很快到出入口很近的位置再急刹，加上步行的同學也都會由

小門進入。因此，為避免意外發生，人車分流是有其必要性的。 

建議學校可以有以下幾種作法： 

一、 將小鐵門設爲步行的同學專用。 

二、 利用地面標線將大鐵門區域劃分為機車與車輛專用通道，清楚規劃進、

出口動線，達成人車分流，減少混流所可能導致的事故風險。 

三、 在機車出入口前后設立減速帶，避免同學出入速度過快導致意外發生。 

決議：建請住輔組規劃人車分流、減速帶、標線區隔及鐵捲門更新，以改善目前人

車混道的狀況。 

 

提案七 

案由：女生宿舍區域路面不平 

說明：雨天容易積水及安全問題 

決議：請女宿服中勘察易積水及不平整地點，辦理改善。 

 

提案八 

案由：宿舍抽籤制度改善建議 

說明：同學表示希望外縣市同學有優先抽到的機會（除了特殊床位的部分）或是能

夠更快速的得到候補床位，讓真的沒有抽到床位的同學能夠儘早租屋及其他

規劃。 



 

決議： 

1. 目前床位花東、離島均已有特別保障；第1階段如果沒抽到床位，只要有登

記候補床位，會盡速安排空床位。 

 

提案九 

案由：興大二村一樓空間使用建議 

說明：興大二村的一樓除了商店和販賣機進駐以外，目前還有許多空間閒置，除了

辦活動使用之外，其他時間大門緊閉，十分可惜，應該有更多用途。而二村

目前僅設有撞球、桌球室，不少同學希望能有一個可以運動的地方，亦或是

設立休閒區，做為同學放鬆談話、交流之處。如此既可活用閒置空間也有助

於提升整體住宿品質。 

決議：將住宿生代表會的意見反應給學校，並協助爭取1樓空間給住宿生使用。 

 

提案十 

案由：選床位環節，預留部分棟別之樓層，開放可剛好湊滿一寢之住宿生提前申請

組隊，由其中一位代表全體選房。 

說明： 

一、 可避免大量因無法與朋友選到同一間房，而產生之一系列換寢作業。 

二、 可免去住宿生透過Dcard、交流區尋找目標換寢房間的同學所消耗之時間

成本。 

三、 可避免因與陌生人生活習慣不合、性格不合等原因，產生之換寢、退宿、

生活（例如：盜竊）等問題。 

四、 可一定程度減輕選棟別樓層時作業系統的工作量，免去住宿生因系統癱瘓

所浪費的時間成本。 

五、 作為組隊選房的附加條件，可限定組隊之住宿生若無不可抗力原因（例如：

受傷需改住康復室、休學等），不得申請換寢、退宿，一定程度減輕服中、

樓層服務委員之作業量、保證宿舍床位利用率極大。 

六、 他校亦有類似政策（例如：中央大學），策劃上有先例可供參考，顯示其

兼具可行性、重要性。 

決議： 

1. 住輔組網頁已建置「換寢意願交流平台」，供有同住需求同學可以登記尋

找合適室友，透過換寢達成同住目的。 

2. 有關組隊抽床位建議，在不影響床位公平抽籤原則下，會研議改善目前床

位分配機制。 

 

 



 

提案十一 

案由：床位抽籤更改為住宿地加權制 

說明：依照住宿生住宿地址的遠近，在抽籤時給予不同的權重大小，讓家住外縣市，

若未抽到宿舍則無在外租屋、購屋之外其他選擇，這樣較無退路可選的同學，

能保障她們更有機會抽中宿舍。 

決議：目前床位花東、離島均已有特別保障；第1階段如果沒抽到床位，只要有登記

候補床位，會盡速安排空床位。 

 

提案十二 

案由：有關本校男生宿舍及女生宿舍擬配合教育部「去性別化」政策辦理更名。 

一、 為營造性別友善宿舍環境及消除性別刻板化印象，規劃辦理宿舍名稱去性別

化，將原有性別二分印象之宿舍名稱改為依宿舍地理位置命名。 

二、 預計男生宿舍更名為「康堤宿舍」，女生宿舍更名為「綠園宿舍」，以營造

性別共融及促進性別平等的友善宿舍環境。 

決議：宿舍更名仍有不同看法，會再廣徵住宿生意見。 

 

伍、臨時動議：無 

 

散會：19:00 

 


